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ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 
 
Умовна висота будівлі 
За умовною висотою будинки поділяють на: 
а) малоповерхові – заввишки Н < 9 м; 
б) багатоповерхові – заввишки 9 м < Н < 26,5 м; 
в) підвищеної поверховості –  заввишки 26,5м < Н < 47м; 
г) висотні – заввишки Н > 47 м. 
 
Перев'язка кладки - розташування елементів кладки в певній послідовності, 

щоб забезпечити їх сумісну роботу. 
 
Несучі стіни – стіни, які сприймають навантаження від власної ваги, 

конструктивних елементів будинку (покриття, перекриттів), вітрові навантаження 
тощо. 

 
Ненесучі стіни – стіни, які сприймають навантаження від власної ваги та вітрові 

навантаження в межах одного поверху. 
 
Одношарові стіни - виконуються на основі кладки з блоків товщиною в один 

або два блоки з внутрішнім та зовнішнім опорядженням штукатурками. 
 
Багатошарові стіни - виконуються на основі кладки з блоків з додатковими 

шарами, включаючи теплоізоляційні та опорядження облицювальним матеріалом. 
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РОЗДІЛ 1. ГАЛУЗЬ ЗАСТОСУВАННЯ 
 
Технологічна карта (ТК) регламентує порядок виконання мурувальних і 

штукатурних робіт із застосуванням матеріалів ANSERGLOB для конструкцій з 
ніздрюватих бетонів та поризованої кераміки. Рекомендації, надані в ТК, 
застосовуються для зведення зовнішніх і внутрішніх стін при новому будівництві, 
реконструкції або ремонті житлових, громадських і виробничих будівель.  

ТК розроблена на підставі чинної нормативної документації, перелік якої 
наведено в Додатку И, і призначена для виробників робіт, працівників технічного 
нагляду, інженерно-технічних працівників будівельних і проектних організацій, 
пов'язаних з виробництвом мурувальних і штукатурних робіт. ТК може бути як 
самостійним документом, так і входити до складу проектної документації, проекту 
проведення робіт (ППР) або проекту організації будівництва (ПОБ), а так само може 
бути використана для контролю якості виконання робіт замовниками, генеральними 
підрядниками та наглядовими органами. 

У ТК надані рекомендації з організації та технології виконання мурувальних і 
штукатурних робіт, наведено вимоги щодо контролю якості, охорони праці, охорони 
навколишнього середовища та техніки безпеки. Дотримання зазначених 
рекомендацій дозволить підвищити якість робіт, знизити їх собівартість і терміни 
виконання. 

Витрата матеріалів і праці наведені в додатку Е на 100 м2 кладки. При 
прив'язці даної ТК до конкретного об'єкту необхідно уточнити обсяги робіт, схеми 
влаштування окремих конструктивних елементів і потребу в матеріально-технічних 
ресурсах. 

При виконанні мурувальних і штукатурних робіт слід застосовувати тільки 
зазначені в технологічній карті матеріали ANSERGLOB. Використання інших 
матеріалів не гарантує якості виконання робіт. 

Заміна матеріалів допускається тільки при узгодженні з розробником ТК, при 
цьому показники матеріалів, передбачених для заміни, повинні бути не менше 
показників матеріалів, передбачених ТК. 
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РОЗДІЛ 2. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Ніздрюватий бетон використовується в будівництві у вигляді дрібних стінових 
блоків і армованих брусків перемичок. 

Характеристики виробів з ніздрюватого бетону приведені в Додатку Г. 
Стінові блоки використовують у житловому, цивільному та промисловому 

будівництві для мурування зовнішніх та внутрішніх огороджувальних конструкцій: 
несучих і ненесучих стін малоповерхових будівель та ненесучих ділянок стін 
багатоповерхових будівель каркасного типу.  

Фундаменти для обпирання стін малоповерхових будівель із ніздрюватого 
бетону виконуються згідно ДБН В.2.1-10 та інших чинних нормативних документів. 
Висота цокольної частини фундаменту має бути не менше ніж 500 мм. 

Застосовувати блоки з ніздрюватого бетону для зовнішніх стін приміщень з 
мокрим режимом або агресивним середовищем, а також для стін підвалів і цоколів 
не допускається. Застосування блоків у зовнішніх стінах приміщень з вологим 
режимом допускається за умовою забезпечення паропроникності огороджувальної 
конструкції. Вологісний режим приміщень визначається згідно Додатку З. 

Для мурування ненесучих стін зазвичай застосовуються блоки марок від D300 
до D500 (щільністю від 300 кг/м3 до 500 кг/м3), класом міцності на стиск від С 1,5 
до С 3,5 (від 1,5 МПа до 3,5 МПа).  

Марка щільності і міцності матеріалу мають бути вказані в проекті, і їх не 
можна змінювати, оскільки це позначиться на несучої здатності стіни і її 
теплоізоляційних властивостях. Марка бетону блоків за морозостійкістю має бути, 
не менше F25 для зовнішніх стін та не менше F15 для внутрішніх стін і перегородок. 
Теплопровідність, усадка при висиханні, відпускна вологість бетону блоків не 
повинні перевищувати значень, наведених у Додатку Г. 

Кладка зовнішніх стін може бути 
одношаровою або багатошаровою. 
Одношарові стіни виконуються в один 
або два блоки товщиною з внутрішнім 
та зовнішнім опорядженням. 
Багатошарові стіни виконуються з 
блоків та додатковим зовнішнім 
утепленням і обробкою штукатуркою 
або облицювальною цеглою.  

Зовнішнє та внутрішнє 
опорядження стін із ніздрюватого 
бетону виконується з метою 
забезпечення декоративно-естетичного 
вигляду, запобігання зволоження 
кладки та захисту від механічних 
пошкоджень. 

 
Для зовнішнього опорядження стін рекомендовано: 
 покриття штукатуркою с подальшим фарбуванням, облицюванням плиткою, 

або опорядженням декоративною штукатуркою (з утепленням або без); 
 улаштування опоряджувального шару з облицювальної цегли; 
 улаштування навісних фасадних систем. 
 
Для внутрішнього опорядження рекомендовано 
 оздоблення штукатурками, шпаклівками, лакофарбовими матеріалами; 
 облицювання плиткою; 
 обшивка декоративними панелями або гіпсокартонними листами з 

подальшим оздобленням.  
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ І ТЕХНОЛОГІЯ ВИКОНАННЯ 
РОБІТ 

 
3.1 Організація виконання робіт 
 
Конструктивні рішення, перелік і послідовність мурувальних та штукатурних 

робіт, а також робіт по зовнішньому та внутрішньому опорядженню встановлюються 
на кожен об'єкт проектом виконання робіт (ПВР), проектом організації будівництва 
(ПОБ) з урахуванням вимог даної ТК та чинної нормативної літератури, а саме: 

Роботи по визначенню монтажного горизонту, нанесення розмічальних осей і 
встановлювальних рисок - згідно з ДСТУ-Н Б В.1.3-1. 

Мурувальні роботи - згідно з ДСТУ-Н Б В.2.6-212:2016, ДСТУ-Н Б В.2.6-
202:2015, ДСТУ Б В.2.6-195:2013, ДБН В.2.6-162:2010. 

Штукатурні та оздоблювальні роботи - згідно з ДСТУ-Н Б А.3.1-23:2013, ДСТУ-
Н Б В.2.6-212:2016. 

При прив'язці рішень ТК до конкретного об'єкту слід уточнити: 
 тип і розміри газобетонних блоків; 
 товщину і призначення стінової конструкції; 
 перелік і обсяг підготовчих робіт; 
 перелік і обсяг основних робіт; 
 необхідність в засобах підмощування, машинах і механізмах; 
 необхідність в трудових і матеріальних витратах. 
До початку мурувальних робіт повинні бути виконані: 
 геодезична розбивка осей будівлі на місцевості (планова і висотна) із 

зазначенням абсолютної позначки (рівня чистої підлоги першого поверху); 
 роботи по влаштуванню фундаментів під стіни; 
 роботи з гідроізоляції фундаментів (вертикальної і горизонтальної); 
До початку штукатурних робіт повинні бути виконані:  
 загальнобудівельні і монтажні роботи; 
 влаштування конструкцій покрівлі та козирків над входами; 
 влаштування підлоги на балконах; 
 влаштування всіх заставних виробів, в т.ч. кріплень водостічних труб (при 

штукатурних роботах на фасаді); 
 герметизація швів, місць сполучення віконних і дверних блоків; 
 заповнення віконних і дверних прорізів; 
 влаштування вимощення (за винятком випадків, коли далі передбачається 

утеплення цоколю); 
 прокладка (ремонт) і випробування інженерних мереж і комунікацій, 

герметизація вводів мереж до будівлі. 
При виконанні штукатурних та опоряджувальних робіт на зовнішніх стінах з 

ніздрюватого бетону слід враховувати, що спершу виконується оздоблення 
внутрішніх поверхонь стін, потім – зовнішнє оздоблення. 

Зовнішні та внутрішні оздоблювальні роботи на стінах будівель з ніздрюватого 
бетону не можуть проводитися відразу після мурувальних робіт. Необхідно 
дочекатися закінчення усадки згідно рекомендацій виробника стінових блоків. 

Роботи по влаштуванню стін з ніздрюватого бетону діляться на підготовчі та 
основні. 

 

3.2 Підготовчі роботи 
 
Підготовчі роботи проводяться перед основними мурувальними роботами і 

включають в себе обстеження стану будівельного об'єкту і його готовність до 
мурувальних робіт, облаштування будівельного майданчика та підготовку поверхні 
до мурувальних робіт. 
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При обстеженні будівельного об'єкту необхідно встановити:  
 матеріал і міцність основи; 
 наявність пошкоджень та нерівностей на поверхні; наявність і розміри 

відхилень від вертикалі і горизонталі; 
 наявність та характер забруднень поверхні. 
За результатами обстеження складається акт з підготовки об'єкта до 

мурувальних робіт.  
Роботи з облаштування будівельного майданчика включають в себе: 
 виконання огорожі ділянки виробництва робіт; 
 обладнання будівельного майданчика місцями для складування матеріалів, 

інструментів і механізмів; 
 обладнання будівельного майданчика засобами підмощування (відповідно 

до ПВР); 
 установка монтажного крана або підйомника (відповідно до ПВР); 
 підведення електричного струму; 
 обладнання будівельного майданчика засобами пожежогасіння, освітлення і 

іншими елементами, що забезпечують безпечні умови виконання робіт; 
 обладнання будівельного майданчика питною водою і каналізацією; 
 обладнання ділянки для приготування сухих сумішей з водоподаючими 

пристроями, мірником для води і вагами; 
 обладнання ділянки для обробки блоків (різання, свердління та ін.); 
 організація операційного контролю температури і вологості: 
 відключення, перенесення або огорожу інженерних комунікацій, що 

потрапляють в зону проведення робіт; 
 обладнання місця для збирання та складування відходів; 
Необхідні для виконання робіт матеріали, інструменти та обладнання 

постачаються на будівельний об'єкт автотранспортом і складуються в спеціально 
відведених місцях. Будівельні розчини з сухих сумішей рекомендується готувати 
безпосередньо на будівельному майданчику. До робочих місць матеріали та 
інструменти подаються за допомогою візків, підйомно-транспортного обладнання 
або вручну. 

Подача блоків з ніздрюватого бетону до місця укладання здійснюється на 
піддонах за допомогою крана або механічних засобів. Підйом піддону до робочого 
місця мурувальника має використовуватися за допомогою вантажозахоплювальних 
засобів, що виключають можливість падіння піддону або окремого блоку. 

 
3.3 Основні роботи 
 
Мурувальні роботи виконуються при температурі від +5°С до +30°С і відносної 

вологості не менше 50%. При виконанні робіт в суху, жарку погоду контактні 
поверхні блоків рекомендується зволожувати. Верхню поверхню кладки необхідно 
захищати від атмосферних впливів і при перервах в роботі. При температурі нижче 
+5°С необхідно дотримуватися правил виконання робіт в зимовий період і 
використовувати суміші, призначені для робіт при знижених температурах (але не 
менше 0°С).  

Товщина зовнішніх стін приймається згідно розрахунку в залежності від 
конструкції будівлі та типу зовнішнього опорядження. Товщина внутрішніх несучих 
стін, на які спираються плити перекриття, повинна бути не менше 300 мм. Товщина 
внутрішніх ненесучих стін - не менше 100 мм.  

Одношарові зовнішні стіни з метою захисту від зволоження в зоні спирання на 
цоколь, необхідно зводити з напуском по відношенню до цоколю не менше ніж на 
40-50 мм, але не більше ніж на 1/3 ширини блока. 

У разі зведення багатошарових стін з опорядженням цеглою кладка 
опоряджувальної цегли повинна повністю спиратися на конструкції фундаменту, 
стін підвалу або цоколю. 



 

 8 
 

Мінімальна допустима ширина простінків і стовпів, виконаних із блоків з 
ніздрюватого бетону має бути не менше 600 мм в несучих стінах і не менше 300 мм 
в самонесучих. 

Для мурувальних робіт і для обробки блоків використовують ручний 
інструмент, перелік якого наведений в Додатку Д. 

Всі опоряджувальні роботи на стінах з ніздрюватого бетону виконуються 
спочатку всередині приміщень, потім – ззовні, при цьому зовнішні опоряджувальні 
шари повинні забезпечувати безперервне видалення пароподібної вологи через 
стінове огородження, що має бути підтверджене розрахунком. 

При виконанні робіт необхідно дотримуватися порядку виконання робіт і 
дотримуватися технологічних перерв відповідно до вказівок Таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1 

Перелік і порядок виконання мурувальних і штукатурних робіт із 
застосуванням матеріалів ANSERGLOB 

Операція в складі технологічного процесу Матеріали що застосовуються 

Підготовчі роботи 
- підготовка основи; 
- перевірка геометричних розмірів і висотних 
відміток; 
- розмітка отворів; 
- вирівнювання основи. 

 
 
 
 
 
ANSERGLOB ВСМ 10 

Технологічна перерва - 24 години 

Мурувальні роботи 
- приготування мурувальної суміші; 
- укладання газобетонних блоків; 
- різка газобетонних блоків *; 
- армування кладки *; 
- шліфування нерівностей, очищення від пилу. 

 
ANSERGLOB ВСМ 11 
ANSERGLOB ВСМ 12 
 

Технологічна перерва - відповідно ППР та рекомендацій виробника стінових 
блоків** 

Штукатурні/шпаклювальні роботи 
- ґрунтування поверхні; 
 
 
 
- приготування штукатурної/шпаклювальної 
суміші; 
- нанесення штукатурної/шпаклювальної суміші. 

 
ANSERGLOB EG 58 UNIGRUNT 
ANSERGLOB EG 60 UNIGRUNT 
ANSERGLOB EG 61 UNIGRUNT 
(концентрат) 
ANSERGLOB ВСМ 12 
ANSERGLOB ВСТ 21 

Технологічна перерва – 24 години 

Опоряджувальні роботи***  

* виконується за необхідністю. 
** залежить від часу, необхідного для усадці стіни. Усадка відбувається за рахунок 
випаровування з блоків води. Перед початком штукатурних робіт вологість стіни з 
блоків з ніздрюватого бетону не повинна перевищувати 8%. 
***виконується згідно з проектними рішеннями. 
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3.4 Підготовка основи під мурування 
 
Підготовка основи, на яку будуть викладатися стіни, полягає в очищенні 

поверхонь конструкцій від бруду, будівельного сміття, напливів бетону і розчину. 
Зовнішні стіни з газобетону повинні бути гідроізольовані від цокольній частині 

фундаменту за допомогою горизонтальної гідроізоляції поверх цоколя під першим 
рядом газобетонних блоків. 

Міцність основи повинна бути не нижче М100. Вологість основи не повинна 
перевищувати 8%. 

У разі виявлення нерівностей основи необхідно виконати роботи по її 
вирівнюванню за допомогою суміші ANSERGLOB ВСМ 10. Товщина вирівнюючого 
шару приймається такою, щоб вирівняти всі дефекти основи, але не менше 6 і не 
більше 20 мм. Перепад відміток основи не повинен перевищувати 3 мм. При 
необхідності розчинну суміш армують арматурної сіткою. 

Характеристики суміші ANSERGLOB ВСМ 10 наведені в Таблиці 3.2. 

Таблиця 3.2 

Суміш Технічні характеристики Галузь застосування 

ВСМ 10 
Суміш 

мурувальна 

Пропорції суміші 

Час придатності до 

роботи 

Час коригування 

Час твердіння 

Міцність на стиск 

Адгезія до основи 

Морозостійкість 

Температура основи 

Температура 

експлуатації 

0,19-0,20 л/кг 

не менше 1,5 год 

 

10 хв.  

24 год. 

не менше 10 МПа 

не менше 0,5 МПа 

50 циклів 

від +5°С до +30°С від 

-30°С до +80°С 

 

Призначена для 

зведення стін з 

керамічної і силікатної 

цегли, бетонних, 

шлакобетонних блоків, 

бутового каменю, а 

також для кладки стін 

підвалів і фундаментів. 

Суміш 

характеризується 

високою пластичністю і 

зручна в застосуванні. 

0  

 

Приготування мурувальних сумішей ANSERGLOB 
 
У ємність залити точно відведену кількість чистої води і поступово всипати туди 
відповідну кількість сухої суміші при одночасному перемішуванні уручну або 
низькооборотним дрилем* зі спеціальною міксерної насадкою до отримання 
однорідної пластичної маси без грудок і згустків. 
Через п'ять хвилин перемішати повторно, після чого суміш можна використовувати 
протягом часу придатності до роботи**. 
 
*Перемішування суміші міксером зі швидкістю обертання мішалки більше 800 
об/хв, може привести до розшарування суміші. 
 
**Для суміші ВСМ 10 - 1,5 години, для сумішей ВСМ 11, ВСМ 12 - 2,0 години. В 
процесі роботи консистенцію суміші підтримують за рахунок її повторного 
перемішування. У разі затвердіння мурувальної суміші розбавляти її водою для 
подальшого застосування забороняється. 
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3.5 Мурувальні роботи 
 
Для мурування стін з блоків із ніздрюватого бетону рекомендується 

використовувати одну з мурувальних сумішей ANSERGLOB, характеристики яких 
наведені в Таблиці 3.3. Мурувальні суміші ANSERGLOB повністю відповідають 
нормативним вимогам, які наведені у Додатку Б. 

При зимовому будівництві використовують суміші «Зима» з додаванням 
протиморозних компонентів і значком сніжинки на упаковці. 

Таблиця 3.3 

Суміш Технічні характеристики Галузь застосування 

ВСМ 11 
Суміш для 

мурування стін з 
ніздрюватого бетону 

і поризованої 
кераміки 

Товщина шару 

Пропорції суміші 

Час придатності до 

роботи 

Час коригування 

Час твердіння 

Міцність на стиск 

Адгезія до основи 

Морозостійкість 

Температура основи 

Температура 

експлуатації 

2-10 мм 

0,21-0,24 л/кг 

не менше 2 год 

 

5 хв.  

24 год. 

не менше 5 МПа 

не менше 0,3 МПа 

50 циклів 

від +5°С до +30°С  

від -30°С до +80°С 

  

Призначена для 
мурування внутрішніх і 

зовнішніх стін з 
поризованої кераміки і 
ніздрюватого бетону, 
(газобетон, пінобетон, 
газосилікат і т.д.) За 

рахунок високої адгезії 
до основи забезпечує 
монолітність, високу 
міцність і жорсткість 

зведених конструкцій. 
Наявність в складі суміші 

теплоізоляційних 
заповнювачів запобігає 

утворенню «містків 
холоду». 

0  

ВСМ 12 
Суміш для 
мурування і 

шпаклювання стін з 
ніздрюватого бетону 

Товщина шару 

Пропорції суміші 

Час придатності до 

роботи 

Час коригування 

Час твердіння 

Міцність на стиск 

Адгезія до основи 

Морозостійкість 

Температура основи 

Температура 

експлуатації 

2-10 мм 

0,21-0,25 л/кг 

не менше 2 год 

 

5 хв 

24 год 

не менше 10 МПа 

не менше 0,5 МПа 

50 циклів 

від +5°С до +30°С  

від -30°С до +80°С 

 

Призначена для 
зведення внутрішніх і 

зовнішніх стін блоками з 
теплоізоляційних 

ніздрюватих бетонів, 
таких як газобетон, 

пінобетон, газосилікат і 
т.д. За рахунок високої 

адгезії до основи 
забезпечує монолітність, 

високу міцність і 
жорсткість конструкцій, 
що зводяться. Можливе 

застосування для 
шпаклювання 

перерахованих вище 
матеріалів. 

1 

 
Товщина горизонтальних і вертикальних швів має бути від 2 мм.  
Перед початком мурувальних робіт блоки потрібно очистити від забруднень, а 

биті або з відколотими краями і кутами відкласти - їх можна буде використовувати 
як добірні блоки або для мурування внутрішніх стін. 

Мурування кожного ряду починають з закладки кутових маякових блоків. Якщо 
довжина стіни перевищує 10 метрів, посередині встановлюється проміжний блок. 
Після установки кутових блоків між ними натягуються причальні шнури, за якими 
ведеться мурування і вирівнювання усіх інших блоків ряду. 
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Таблиця 3.4 

Витрата* мурувальних сумішей ВСМ 11, ВСМ 12 (товщина шва 2 мм) 

при одношаровій кладці без армування** 

Розміри блоків Витрата на 1 м2 кладці, кг Витрата на 1 м3 кладці, кг 

Длина, 
мм 

Висота, 
мм 

Товщина
мм 

ВСМ 11 ВСМ 12 ВСМ 11 ВСМ 12 

600 

200 

60 1,07 1,19 

17,81 19,78 

75 1,34 1,48 

100 1,78 1,98 

120 2,14 2,37 

125 2,23 2,47 

150 2,67 2,97 

200 3,56 3,96 

240 4,27 4,74 

250 4,45 4,95 

275 4,90 5,44 

280 4,99 5,54 

285 5,07 5,64 

288 5,13 5,69 

300 5,34 5,94 

350 6,23 6,92 

360 6,41 7,12 

365 6,50 7,22 

375 6,68 7,42 

400 7,12 7,91 

500 8,90 9,89 

250 

100 1,52 1,68 

15,16 16,85 

200 3,03 3,37 

240 3,64 4,04 

300 4,55 5,05 

365 5,53 6,15 

400 6,07 6,74 

285 

100 1,39 1,54 

13,86 15,40 
150 2,08 2,31 

200 2,77 3,08 

240 3,33 3,70 

288 

100 1,38 1,53 

13,76 15,29 
150 2,06 2,29 

200 2,75 3,06 

300 4,13 4,59 

300 

150 2,01 2,23 

13,40 14,88 240 3,21 3,57 

400 5,36 5,95 

588 288 
100 1,39 1,54 

13,86 15,39 
200 2,77 3,08 
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при двошаровій кладці без армування** 

Розміри блоків Витрата на 1 м2 кладці, кг Витрата на 1 м3 кладці, кг 

Длина, 
мм 

Висота, 
мм 

Товщина
мм 

ВСМ 11 ВСМ 12 ВСМ 11 ВСМ 12 

600 

200 

60 4,84 5,37 39,65 44,05 

75 5,37 5,97 35,34 39,26 

100 6,26 6,96 31,00 34,44 

120 6,97 7,75 28,82 32,02 

125 7,15 7,95 28,38 31,53 

150 8,04 8,94 26,63 29,59 

200 9,82 10,91 24,43 27,15 

240 11,25 12,50 23,33 25,93 

250 11,60 12,89 23,11 25,68 

275 12,49 13,88 22,63 25,15 

280 12,67 14,08 22,55 25,05 

285 12,85 14,28 22,46 24,96 

288 12,96 14,40 22,42 24,91 

300 13,38 14,87 22,23 24,70 

250 

100 5,73 6,37 28,38 31,53 

200 8,77 9,74 21,80 24,23 

240 9,98 11,09 20,70 23,00 

300 11,80 13,11 19,60 21,78 

285 

100 5,47 6,08 27,09 30,10 

150 6,86 7,62 22,71 25,23 

200 8,24 9,16 20,51 22,79 

240 9,35 10,39 19,41 21,56 

288 

100 5,45 6,06 26,99 29,99 

150 6,83 7,59 22,61 25,13 

200 8,21 9,12 20,41 22,68 

300 10,96 12,18 18,20 20,23 

300 
150 6,72 7,47 22,25 24,72 

240 9,13 10,14 18,94 21,05 

588 288 
100 5,47 6,08 27,08 30,09 

200 8,24 9,16 20,50 22,78 

* розрахована витрата сухої суміші, без урахування води. 
** при армуванні витрата збільшується 
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Мурувальна суміш рівномірно наноситься на контактну поверхню за 
допомогою кельми або сталевого шпателя і розрівнюється зубчастим шпателем з 
розміром зубця від 4 до 10 мм. Блоки встановлюються на розподілену розчинну 
суміш, а їх положення корегується за допомогою гумового молотка протягом 5 
хвилин після укладання. Рівність встановлення кожного блоку контролюється по 
рівню і причальному шнуру. 

Шар розчину наносять завдовжки не більше ніж 3 м для запобігання його 
висиханню. Виступаюча з швів розчинна суміш підрізується після затвердіння. Не 
дозволяється затирати надлишки суміші по поверхні кладки. 

При кладці блоків з плоскими боковими гранями горизонтальні і вертикальні 
шви заповнюються мурувальною сумішшю по всій поверхні. При кладці блоків з 
пазогребневими боковими гранями здійснюється суцільне заповнення 
горизонтальних швів та часткове (по краях) заповнення вертикальних швів. 

Для обмеження містків холоду мурування стін слід виконувати з перев’язкою 
не менше ніж 200 мм. При муруванні стін в два блоки однакової товщини 
перев'язка як правило виконується тичковими рядами. 

Блоки складної конфігурації та добірні блоки розпилюються за допомогою 
ручної пилки. Довжина крайніх блоків в прорізах або в кутах будинку має бути не 
менше 200 мм. 

Після мурування кожного ряду слід очистити його поверхню від пилу і 
прошлифувати рубанком. Між сусідніми блоками не має бути перепадів рівня. 

При невеликих обсягах (протяжності) кладки рекомендується передбачати 
технологічні перерви протягом 1-2 години після укладання кожного п'ятого ряду для 
стабілізації усадкових процесів. 

Місця примикання кладки до вертикальних колон або до плит перекриття 
заповнюють мурувальним розчином. 

 
Армування кладки 

 
Армування кладки виконується згідно проектним рішенням.  
У загальному випадку необхідно армувати: 
 поздовжні стіни, що піддаються бічним навантаженням, фрагменти 

конструкцій стін з підвищеним навантаженням: 
 перший ряд блоків на цоколі або фундаменті та кожний четвертий ряд 

блоків; 
 залізобетонний пояс по периметру під плитами збірного перекриття; 
 ряд блоків під віконними прорізами (на ширину віконного отвору плюс 900 

мм в кожну сторону від прорізу); 
 перемички на основі U-подібних блоків. 
Для армування стін необхідно використовувати арматуру згідно з ДСТУ 3760 

класу А400С та/або металеву сітку з дроту Вр-І згідно з ГОСТ 6727. Армування 
здійснюється закладанням двох стрижнів арматури діаметром від 6 мм до 8 мм в 
штроби на верхній грані блоків. Штроби 25х25 мм прорізаються за допомогою 
ручного або електричного штроборізу. При товщині кладки більш 250 мм 
виготовляють дві штроби, при товщині до 250 мм - 1 штробу. Відстань штроби від 
краю блоку має бути не менше 60 мм. 

Перед укладанням арматури штроба заповнюється розчином. Розчин має 
повністю покривати арматуру. Надлишки розчину видаляються. 

При будівництві багатоповерхових будівель окрім армування зовнішніх стін 
виконується їх анкерування до вертикальних несучих конструкцій.  

Не допускається наскрізне проходження арматури через деформаційні шви. 
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З'єднання стін 
 
З'єднання несучих стін між собою 

виконується перев'язкою блоків на всю глибину 
стіні. З'єднання зовнішніх і внутрішніх ненесучих 
стін виконується або перев'язкою блоків на всю 
глибину стіни, або штробою (в цьому випадку 
блоки внутрішньої стіни заводяться в зовнішню 
стіну на глибину 150 мм), або металевими 
кріпильними елементами. 

З'єднання стін із блоків з ніздрюватого 
бетону і стін з іншого матеріалу виконується у 
стик. В цьому випадку необхідно передбачити 
кріплення блоків в кожному другому ряду за 
допомогою металевих з'єднувальних елементів 
(анкерів). 

Стіни, що заповнюють каркас, необхідно 
з’єднувати з каркасом вздовж верхнього 
горизонтального краю стіни – з нижньою 
частиною балки чи перекриття (не менше ніж 
дві точки на поверх) та вздовж вертикальних 
країв стіни – з колонами чи діафрагмами (не 
менше ніж через один блок). 

Кріплення ненесучих стін к каркасу та 
перекриттям можливо здійснювати: 

 кутовими металевими елементами 
(товщина пластини від 2 до 5 мм). 
Кріплення кутового елемента до 
залізобетонного каркасу або 
перекриття, здійснюється в одній точці 
за допомогою анкеру, а до 
газобетонних стін у двох точках за 
допомогою нагелів;  

 закладними металевими елементами 
(товщина пластини від 2 до 5 мм). 
Закладний елемент кріпіться до 
залізобетонного каркасу або 
перекриття, за допомогою анкеру і 
вкладаються у попередньо виконаний 
паз в блоках, з подальшим заповненням 
пазу цементно-піщаним або клейовим 
розчином.  

Всі металеві з'єднувальні елементи мають 
бути з нержавіючої сталі, або зі звичайної сталі 
з антикорозійним покриттям. 

 
Влаштування перемичок над прорізами та монолітних поясів 
 
Віконні та дверні прорізи в стінах влаштовують за допомогою перемичок. 

Опорні поверхні під перемички мають бути рівними і виготовленими з цілісних 
блоків. Забороняється обрізати перемички і монтувати пошкоджені перемички. 

Як перемички застосовують: 
 брускові армовані з ніздрюватого бетону або залізобетонні перемички; 
 çá³ðíî-ìîíîë³òí³ àðìîâàí³ ïåðåìè÷êè на основі U-подібних газобетонних 

блоків. 
Глибина îáïèðàííÿ перемичок має бути íå ìåíøå í³æ 200 ìì с кожної 

сторони для несучих стін і не менше 100 мм для ненесучих стін та перегородок. 
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Монолітні залізобетонні пояси жорсткості влаштовуються згідно з вимогами 
ДСТУ Б В.2.6-195:2013 при будівництві малоповерхових будівель. С зовнішнього 
боку залізобетонний пояс, а також краї плит перекриття утеплюються шаром 
плитного утеплювача.  

Глибина обпирання торцевих граней плит перекриття на пояс жорсткості – не 
менше 120 мм. 

 
 
Деформаційні шви 

 
Необхідність влаштування деформаційних швів і точне їх розташування 

повинно вказуватися в проекті на конкретну будівлю. 
У загальному випадку деформаційні шви слід розташовувати на відстані не 

більше 25 м один від одного в місцях можливих концентрацій температурних та 
усадочних деформацій, а саме: 

 між фундаментом і стіновою кладкою з використанням бітумних рулонних 
матеріалів; 

 між теплою і холодною стінами; 
 при зміні товщини стіни; 
 в неармованих стінах довжиною понад 6 м (поздовжнє армування стін дає 

можливість збільшувати відстань між деформаційними швами); 
 при перетині довгих несучих стін; 
 в місцях з'єднання з колонами, перекриттям або конструкціями з інших 

матеріалів; 
 між блок-секціями з кутом повороту понад 30°; 
 в місцях різкої зміни висоти стіни (більше ніж на 6 м); 
Вертикальні деформаційні шви в зовнішніх стінах влаштовують через всю 

конструкцію від фундаменту до покрівлі.  
Ширина деформаційного шва повинна бути 20-30 мм для зовнішніх стін, 10-15 

мм – для перегородок. 
Деформаційні шви повинні ущільнюватися мінеральною ватою або 

пінополіетиленом. Зі сторони приміщення шви герметизують еластичними 
паронепроникними матеріалами, ззовні – пінопропіленовим джгутом та 
герметиком, або нащільником.  

Матеріал опоряджувального шару не повинен перекривати деформаційні шви.  
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3.6 Штукатурні (шпаклювальні) роботи 
 

Підготовка основи 
 

Основа, підготовлена до подальших робіт повинна бути міцною, рівною і 
очищеною від забруднень. 

Температура основи має бути не менше 5°С и не більше 30°С. Вологість – не 
більше 4%. 

Виконання штукатурних робіт на основах, що мають іржу, висоли, жирові і 
бітумні плями, не допускається. Масляні плями, сліди від фарби або будівельних 
розчинів і інші забруднення обробляються спеціальними складами для їх 
нейтралізації відповідно до рекомендацій Додатку Ж. 

Шви і щілини між блоками повинні бути повністю заповнені, при наявності 
пустот в швах їх заповнюють сумішшю ANSERGLOB ВСМ 12. Після заповнення швів 
залишки суміші необхідно зрізати, поверхню зачистити і пил видалити. 

 
Грунтування поверхні 
 
Для зменшення водопоглинання блоків з нідрюватого бетону перед 

проведенням штукатурних робіт основа повинна бути оброблена  однією з 
глибокопроникаючих емульсій ANSERGLOB (Таблиця 3.5). 

При виконанні робіт з грунтування необхідно враховувати, що концентрат 
адгезійної емульсії ANSERGLOB EG 61 UNIGRUNT розбавляється чистою водою в 
співвідношенні 1:10 і ретельно перемішується безпосередньо перед застосуванням. 

Грунтуюча емульсія наноситься на підготовлену і знепилену основу без 
пропусків в один-два шари, вручну пензлем-макловицей або механічним способом, 
за допомогою пістолета-розпилювача. Кількість грунтовки визначають таким чином, 
щоб вона повністю вбралася в матеріал основи, не утворюючи суцільної плівки. 

Штукатурні роботи виконують відразу після грунтування, не чекаючи висихання 
ґрунтуючої емульсії. 

 

Штукатурні роботи 
 
Тріщини та нерівності до 5 мм усуваються за допомогою суміші ANSERGLOB 

BCМ 12, характеристики та порядок приготування якої наведені в розділі 3.5. 
Нерівності більше 5 мм вирівнюються за допомогою штукатурної суміші 
ANSERGLOB BCT 21 ручним або машинним способом. 

Приготовлений розчин наноситься на свіжоогрунтовану основу за допомогою 
металевої терки або шпателя. Потім нанесену суміш вирівнюють металевою 
теркою. При нанесенні розчина потрібно дотримуватися правила "мокре на мокре".  

Протягом часу твердіння і набору міцності оштукатурену поверхню слід 
оберігати від дощу, надмірного висихання і впливу мінусових температур. При 
застосуванні суміші «Зима» допускається зниження температури навколишнього 
середовища до -5°С. 

Після висихання нерівності слід видалити за допомогою наждачного паперу 
або шліфувальної сітки. 

При машинному нанесенні суху суміш замішують в штукатурному агрегаті. 
Готовий штукатурний розчин подається змішуючим агрегатом і наноситься 
штукатурною насадкою на оброблювальну поверхню. 
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Таблиця 3.5 

Глибокопроникаючі емульсії ANSERGLOB 

Емульсія Технічні характеристики Галузь застосування 

EG 58 
Час висихання 

Еластичність плівки 

Щільність 

Опір дифузії 

Температура основи 

Температура 

експлуатації 

2-4 год 

Не більше 1 мм 

1,0 г/см3 

100 μ Н2О 

від +5°С до +30°С  

від -30°С до +80°С  

Зміцнює основу та 

покращує адгезію клею, 

штукатурки, фарби та 

інших покриттів, 

вирівнює 

водопоглинання, 

скорочує витрату фарби 

або клею, забезпечує 

рівномірне фарбування 

основи, зв'язує пил. 

EG 60 

UNIGRUNT 

 
Час висихання 

Еластичність плівки 

Щільність 

Опір дифузії 

Температура основи 

Температура 

експлуатації 

2-4 год 

Не більше 1 мм 

1,0 г/см3 

100 μ Н2О 

від +5°С до +30°С  

від -30°С до +80°С  

Зміцнює основу та 
покращує адгезію клею, 
штукатурки, фарби та 

інших покриттів, 
вирівнює 

водопоглинання, знижує 
вбираючу здатність 

пористих основ, 
скорочує витрату фарби 
або клею, забезпечує 

рівномірне фарбування 
основи, зв'язує пил. 

EG 61 

UNIGRUNT 

концентрат 

 

Час висихання 

Еластичність плівки 

Щільність 

Опір дифузії 

Температура основи 

Температура 

експлуатації 

2-4 год 

Не більше 1 мм 

1,03 г/см3 

100 μ Н2О 

від +5°С до +30°С  

від -30°С до +80°С  

Зміцнює основу та 
покращує адгезію клею, 
штукатурки, фарби та 

інших покриттів, 
вирівнює 

водопоглинання, знижує 
вбираючу здатність 

пористих основ, 
скорочує витрату фарби 
або клею, забезпечує 

рівномірне фарбування 
основи, зв'язує пил. 

концентрат, застосовується в 
співвідношенні 1:10 – для основ з 

ніздрюватого бетону 
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Таблиця 3.6 

Суміш Технічні характеристики Галузь застосування 

ВСТ 21 
Суміш 

штукатурна 

Товщина штукатурного 

шару 

Пропорції суміші 

(машинне нанесення) 

Пропорції суміші 

(ручне нанесення) 

Час придатності до 

роботи 

Час твердіння 

Міцність на стиск 

Паропроникність 

Морозостійкість 

Температура основи 

Температура 

експлуатації 

5-30 мм 

 

0,3 л/кг 

 

0,26-0,28 л/кг 

 

не менше 1,0 год. 

 

24 год. 

не менше 7 МПа 

не менше 0,1 

мг/м*г*Па 

50 циклів 

від +5°С до +30°С від 

-30°С до +80°С 

Призначена для 

машинного, а також 

ручного “традиційного” 

нанесення 

штукатурного шару на 

міцні недеформовані  

основи. 

може застосовуватись 

всередині і ззовні 

будівель, у виробничих 

і житлових 

приміщеннях. 

0  
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3.7. Опоряджувальні роботи 
 

Опоряджувальне покриття повинно захистити газобетонну стіну від 
атмосферної вологи, забезпечити вільний транзит пари із середини приміщення 
назовні. 

Суміші та розчини на їх основі повинні відповідати вимогам, наведеним в 
таблицях додатка В. 

 
Одношарові стіни  
 
В якості захисно-декоративних штукатурок для опорядження одношарових стін 

з ніздрюватого бетону доцільно використовувати полімерцементні та силіконові 
декоративні штукатурки ANSERGLOB. 

За необхідності виконання фарбування стін, підбір фасадної лакофарбової 
системи виконують так, щоб забезпечити паропроникність стінової конструкції, 
атмосферостійкість і довговічність захисно-декоративного покриття. 

Забороняється здійснювати роботи з улаштування опоряджувальної 
штукатурки під час дощу, в зимовий період по намерзлій кризі, при поривчастому 
вітрі, швидкість якого перевищує 10 м/с, в спекотну пору року за температури 
повітря в тіні більше 25 °С, при прямому попаданні сонячних променів. 

Облицювання плиткою використовують в приміщеннях з підвищеною вологістю 
для зниження інтенсивності дифузії водяної пари зсередини приміщення назовні 
через зовнішні стіни. 

Кріплення плитки здійснюється за допомогою клейових сумішей згідно ППР та 
(або) відповідних технологічних карт. 

 
Багатошарові стіни з теплоізоляцією та опорядженням штукатурками 
 
Конструкції багатошарових стін з додатковим зовнішнім утепленням та 

опорядженням штукатуркою повинні відповідати вимогам ДСТУ Б В.2.6-36. 
Основними складовими конструкції з утепленням є: теплоізоляційний матеріал, 

захисний шар з клейової суміші, армований склосіткою, опоряджувальне покриття. 
Шар теплоізоляції прикріплюється до газобетонної кладки за допомогою клейового 
розчину та механічних засобів кріплення. 

Конструкції теплоізоляції є ненесучимі будівельними  елементами і не 
включаються до розрахунку міцності та стійкості огороджувальної конструкції, 
однак, кріплення плит утеплювача повинне забезпечувати сприймання системою 
навантажень від власної ваги та вітрового тиску.  

В якості утеплювача можуть застосовуватись мінераловатні або 
пінополістирольні плити. Влаштування стінової конструкції з утепленням, де 
коефіцієнт паропроникнення утеплювача більший, ніж матеріал кладки, можливо 
для будь-якої кладки та товщини утеплювача. Якщо в якості утеплювача обрані 
пінополістирольні плити, потрібні додаткові заходи по відведенні вологи від стіни 
або пароізоляційний шар на внутрішній стороні стіни.  

В двошарових стінах з теплоізоляцією деформаційні шви повинні так само 
дублюватися на теплоізоляційному шарі -  із застосуванням спеціального 
деформаційного профілю (нащільника). При цьому формування деформаційного 
шва проводиться під час приклеювання теплоізоляційних плит, заповнення і 
встановлення деформаційного профілю – при нанесенні захисного армуючого 
шару. 

 
Багатошарові стіни з опорядженням облицювальною цеглою  
 
В багатошарових зовнішніх стінах з опорядженням цеглою кладку з цегли 

виконують самонесучою, товщиною у півцеглини. 
Для опорядження зовнішніх стін використовують цеглу або камені керамічні 

лицьові чи рядові згідно з ДСТУ Б В.2.7-61, а також силікатну цеглу згідно з ДСТУ Б 
В.2.7-80. Опоряджувальна цегла повинна мати марку за морозостійкістю не менше 
F50 та марку за міцністю - не менше М100. Мурування керамічною і силікатною 
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цеглою виконується на мурувальній суміші ВСМ 10, характеристики якої наведені в 
таблиці 3.2. Мурування клінкерною цеглою рекомендовано виконувати на 
мурувальній суміші ANSERGLOB ВСМ 15, характеристики якої наведені в Таблиці 
3.7. 

Кладка виконується з обов'язковим заповненням горизонтальних і 
вертикальних швів та з їх розшиттям з боку фасаду. 

Кладка опоряджувальної цегли може влаштовуватись з вентильованим 
повітряним прошарком та без нього. Опорядження цеглою без вентильованого 
повітряного прошарку допускається влаштовувати тільки при товщині кладки з 
блоків не менше 350 мм. При цьому величина опору паропроникності шару 
опоряджувальної цегли повинна забезпечувати відсутність конденсації вологи в 
товщі стіни. 

Зі стіною шар опоряджувальної цегли з'єднується за допомогою анкерів. В 
якості анкерів необхідно використовувати гнучкі металеві зв'язки з нержавіючої або 
оцинкованої сталі у вигляді Г-подібних, Z-подібних, Т-подібних стрижнів діаметром 
від 4 мм до 5 мм, смуг, нагелів тощо. Стрижні анкерують шляхом забивання в 
кладку з блоків та загинанням у відповідні пази, а в кладці опоряджувальної цегли 
заводять у горизонтальні шви. Кількість анкерів визначається розрахунками і 
повинна бути вказана в проекті (не менше 4 шт на 1 м2 поверхні стіни.  

У багатошарових стінах з опорядженням цеглою деформаційні шви в шарі 
цегляної кладки виконуються поблизу кутових зон будинку на відстані:  

- з південної та західної сторони – не більше ніж 10 м один від одного;  
- з північної та східної сторони – не більше ніж 12 м один від одного.  
Влаштування деформаційних швів здійснюють під час мурування шару 

опоряджувальної цегли або шляхом випилювання у вже існуючій кладці.  

Таблиця 3.7 

Суміш Технічні характеристики Галузь застосування 

ВСМ 15 
Суміш 

мурувальна 
Товщина шару 

Пропорції суміші 

Час придатності до 

роботи 

Час коригування 

Час твердіння 

Міцність на стиск 

Адгезія до основи 

Морозостійкість 

Температура основи 

Температура 

експлуатації 

6-15 мм 

0,15-0,18 л/кг 

не менше 2 год 

 

5 хв.  

24 год. 

не менше 10 МПа 

не менше 0,5 МПа 

75 циклів 

від +5°С до +30°С  

від -30°С до +80°С  

 

Призначена для 

зведення стін з 

керамічної і силікатної 

цегли, бетонних, 

шлакобетонних блоків, 

бутового каменю, а 

також для кладки стін 

підвалів і фундаментів. 

Суміш 

характеризується 

високою пластичністю і 

зручна в застосуванні. 
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РОЗДІЛ 4. ВИМОГИ ДО ЯКОСТІ ТА ПРИЙМАННЯ 

РОБІТ 

Мурувальні та штукатурні роботи виконуються в відповідності з ПВР і даної ТК. 
Під час робіт має проводиться поетапний контроль всіх операцій із складанням 
актів на приховані роботи. Контроль якості мурувальних та штукатурних робіт 
виконується згідно ДСТУ-Н Б В.2.6-212:2016, ДСТУ-Н Б А.3.1-23:2013, вимог даного 
розділу і складається з:  

 вхідного контролю проектної і технологічної документації; 
 вхідного контролю використовуваних будівельних матеріалів, виробів та 

конструкцій; 
 операційного контролю технологічних процесів; 
 приймального контролю якості робіт; 
 оформлення результатів прийому робіт. 
Контроль якості робіт здійснюється безпосередньо керівником виробництва 

робіт, а так само - представниками проектної організації (авторський нагляд), 
представниками замовника (технічний нагляд), регіональним технічним 
представником ANSERGLOB та іншими уповноваженими особами. 

 
Вхідний контроль проектної і технологічної документації передбачає перевірку 

її комплектності і легітимності. 
 
Вхідний контроль використовуваних матеріалів і виробів 
Вхідний контроль матеріалів і комплектуючих виробів проводиться відповідно 

до ДСТУ 9027:2020 і полягає в перевірці на відповідність до вимог нормативної 
документації, проектної документації, технічних умов, документів, що підтверджують 
якість.  

Всі матеріали і комплектуючі вироби перевіряють за показниками: стан 
упаковки, наявність маркування і відповідність їх технічним характеристикам, 
комплектність поставки, наявність документів, інструкцій із застосування та 
експлуатації, дотримання правил транспортування і зберігання. 

Для виконання робіт можна приймати тільки ті матеріали, які передбачені 
проектом і даною технологічною картою. 

Наявність і стан механізмів і інструментів, які використовуються при виконанні 
робіт, перевіряють візуально у відповідності з методами, указаними в нормативних 
документах на ці механізми і інструменти. 

 
Операційний контроль якості виконання робіт 
Контроль виконання робіт проводиться систематично, на кожному етапі робіт і 

фіксується в журналі виконання робіт. 
Стан і готовність будівель, споруд, окремих конструктивних елементів та їх 

поверхонь контролюють візуально, а також з застосуванням методів контролю, 
інструментів і приладів, які наведені в табл. 4.1. 

 
Приймання робіт 
При прийманні мурувальних робіт та при передачі їх для виконання наступних 

опоряджувальних робіт необхідно перевіряти: 
 геометричні розміри і положення конструкцій стін; 
 документи, які засвідчують якість вихідних матеріалів і комплектуючих 

виробів; 
 журнал виробництва робіт з результатами поточного контролю нормованих 

параметрів, а також температурних і атмосферних умов, при яких 
виконувалися роботи; 

 акти приймання прихованих робіт; 
 необхідні узгодження відповідних державних і відомчих органів нагляду. 
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Таблиця 4.1 

Контроль технологічних процесів 

Контрольований параметр, 
технологічна операція 

Вимоги якості, допустимі 
значення параметру 

Засіб контролю 

Умови виконання робіт 

Температура 
навколишнього середовища 

Від +5°С до +30°С (В 
окремих випадках 
допускається зниження до 
0°С) 

Термометр з межами 
вимірювань від - 30°С до 
+50°С 

Відносна вологість 
навколишнього середовища 

Не менше 50% Вологомір 

Вологість основи  Не більше 4% Вологомір 

Вологість блоків  Не більше 8% Вологомір 

Підготовка основи під мурування  

Міцність основи Не нижче М100 

Молоток Кашкарова, 
молоток Шмідта, 
При необхідності - 
ультразвуковий прилад 
визначення міцності 

Рівність основи 
Перепад відміток основи 
не повинен перевищувати 
3 мм 

Правило довжиною 2 м 

Чистота основи 

Не допускається наявність 
бруду, напливів 
будівельних розчинів, 
жирових і бітумних плям, 
іржі, висолів та інших видів 
забруднень; 

Візуально 

Мурувальні роботи  

Дотримання технологічної 
послідовності виконання 
робіт 

Відповідно до вимог даної 
технологічної карти 

 

Тривалість технологічних 
перерв  

Відповідно до вимог даної 
технологічної карти 

Годинник 

Приготування суміші 
(дозування, час першого та 
повторного перемішування) 

Згідно з інструкцією з 
приготування 

Мірне відро, ваги, 
годинник 

Ширина стін -10 мм Металева лінійка 

Ширина прорізів +10 мм Металева лінійка 

Зміщення осей віконних 
прорізів від вертикалі 

20 мм 
Металева лінійка , 
прямовис 

Зміщення осей конструкції 
стін від розбивочних осей 

10 мм Рулетка будівельна 

Відхил поверхні і кутів 
кладки від вертикалі: 

- на один поверх 

 
10 мм 
15 мм 

Металева лінійка, 
прямовис 
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- на будівлю заввишки не 
більше ніж два поверхи 

Відхил товщини швів кладки 
(не більше 3 мм) 

1 мм Металева лінійка 

Відхил рядів кладки від 
горизонталі на 10 м 
довжини стіни 

10 мм Прямовис 

Нерівності поверхні – на 2 м 5 мм Правило довжиною 2 м 

Розташування закладних 
деталей 

Згідно з вимогами проекту 
та даної техкарти 

Візуально 

Якість влаштування 
деформаційних швів 

Згідно з вимогами проекту 
та даної техкарти 

Візуально 

Якість армування 
Згідно з вимогами проекту 
та даної техкарти 

Візуально  

Величина перев'язки швів Не більше ніж 200 мм Металева лінійка 

Штукатурні (шпаклювальні) роботи 

Грунтування поверхні 
основи  

Поверхня має бути 
загрунтована цілком 

Візуально 

Товщина штукатурного 
(шпаклювального) шару* 
- при використанні  суміші 
ANSERGLOB ВСМ 12 
- при використанні  суміші 
ANSERGLOB ВСТ 21 

 
 
2-10 мм 
 
5-30 мм 

Металева лінійка,  набір 
щупів 

Відхил поверхні по 
вертикалі* 

Не більше ніж 1 мм на 1 м 
Не більше ніж 5 мм на 
висоту приміщення 
(поверху) 

Металева лінійка, 
прямовис 

Відхил поверхні по 
горизонталі* 

Не більше ніж 1 мм на 1 м 
Металева лінійка, 
Правило довжиною 2 м 

* Слід перевіряти не менше, ніж в п'яти місцях на кожні 50-70 м2 площі поверхні. 
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РОЗДІЛ 4. ТЕХНІКА БЕЗПЕКИ І ОХОРОНА ПРАЦІ 
 
При організації та проведенні мурувальних і штукатурних робіт повинні 

виконуватися вимоги ДБН А.3.2-2-2009, ДСТУ-Н Б А.3.1-23:2013, ДСТУ-Н Б В.2.6-
212:2016 і інших діючих нормативних документів. 

Перед початком робіт, крім загальномайданчикових заходів, перелічених у 
розділі 3, слід: 

 провести з працівниками інструктаж з техніки безпеки, після чого кожен 
працівник повинен розписатися в «Журналі з техніки безпеки»; 

 встановити написи і знаки безпеки в місцях, які становлять небезпеку в 
процесі переміщення людей; 

 забезпечити працівників санітарно-побутовими приміщеннями з місцями для 
відпочинку; 

 забезпечити працівників спецодягом та індивідуальними засобами захисту: 
касками, респіраторами, окулярами, комбінезонами та ін .; 

 перевірити роботу обладнання на холостому ходу, стан підйомних 
механізмів і справність робочого інструмента; 

 перевірити надійність установки лісів і правильність розподілу навантаження 
на них. 

Робота на несправному обладнанні забороняється. Обладнання повинно бути 
забезпечено необхідними засобами безпеки. Підйомні механізми та обладнання 
повинні бути в справному стані. Місця з'єднань кабелів повинні бути ізольовані. Всі 
машини, механізми, ручний електроінструмент під час роботи повинні бути 
заземлені або занулені. 

Каркаси лісів повинні бути стійкі. Зазор між дошками настилів повинен бути не 
більше 10 мм. Товщина дощок повинна бути не менше 50 мм. Огородження на 
лісах повинно бути висотою не менше 1 м. Настили повинні бути очищені від сміття. 
На них не повинно бути виступаючих цвяхів, а дошки повинні бути відшліфовані. 

При організації будівельного майданчика, розміщенні ділянок робіт, робочих 
місць, проїздів будівельних машин і транспортних засобів, проходів для людей слід 
встановити небезпечні для працівників зони, в межах яких постійно діють або 
потенційно можуть діяти небезпечні або шкідливі виробничі фактори. Небезпечні 
зони повинні бути позначені знаками безпеки і написами встановленої форми. 

Робочі місця повинні бути забезпечені освітленням відповідно до ДБН В.2.5-28 
та огорожами згідно з ДСТУ Б В.2.8-43:2011. 

При замішуванні розчинів з сухих сумішей робітник повинен бути в респіраторі. 
До робіт допускаються особи не молодше 18 років, які пройшли попередній 

медогляд, професійну підготовку, вступний інструктаж з техніки безпеки, 
виробничої санітарії, пожежної та електробезпеки. 

 

РОЗДІЛ 5. ЗАСОБИ ПРОТИПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 
 
Будівельний майданчик повинен бути обладнаний засобами пожежогасіння 

відповідно до НАПБ А.01.001-2014. 

 
РОЗДІЛ 6. ОХОРОНА ДОВКІЛЛЯ 
 
Виконуючи роботи необхідно виключити попадання будівельних матеріалів в 

грунт, системи водопостачання і водовідведення експлуатованих будівель. Для 
утилізації будівельного сміття (після виконання робіт) підрядником укладається 
відповідний договір зі спеціалізованою організацією. 

Стічні води з будівельного майданчика під час підготовчих та основних робіт не 
повинні містити токсичних речовин і мають відповідати вимогам «Правил охорони 
поверхневих вод від забруднення зворотними водами». Забороняється зливати в 
побутову каналізацію та водойми санітарно-побутового використання залишки 
розчинів з сухих сумішей і їх складових - має бути забезпечена їх утилізація в 
порядку, встановленому санітарними нормами і вимогами. 

Викиди забруднюючих речовин та пилу в атмосферу не повинні перевищувати 
допустимі значення 
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ДОДАТОК А 

Конструктивні рішення. 
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ДОДАТОК Б 

Вимоги до сухих розчинових сумішей для газобетону. 

Вибір виду розчинової суміші згідно ДСТУ Б В.2.7-23, ДСТУ Б В.2.7-126. 
Марка розчину для кладки стін з газобетонних блоків визначається за 

результатами розрахунків несучої здатності стіни, але не менше ніж М50. 
Сухі розчинні суміші являють собою суміш мінеральних в'яжучих, мінеральних 

наповнювачів і полімерних модифікуючих компонентів. Спеціальні клейові суміші 
призначені для тонкошарової кладки стін з газобетонних блоків та забезпечують 
при цьому максимальне зниження тепловіддачі через «містки холоду», що 
утворюються з’єднувальними швами. 

Технічні показники сумішей надаються виробником, але мають відповідати 
вимогам, наведеним в таблиці Б.1. 

Таблиця Б.1 

Технічні характеристики сухих клейових розчинових сумішей для 
газобетону (ДСТУ-Н Б В.2.6-202:2015) 

Показник Літо Зима 

Крупність заповнювача, мм 0,8 

Здатність утримувати вологу, % Не менше 95 

Щільність сухої суміші, кг/дм3 Не більше 1,7 

Межа міцності на стиск, МПа Від 5 до 10 

Міцність на відрив, МПа Не менше 0,5 

Морозостійкість Не менше F 50 

Робоча товщина швів Не менше 1,25 

Рухомість розчинової суміші, см Від 7 до 12 

Час використання готового розчину, 
год. 

Не менше 1,5 

Температура використання  От 5°С до 25°С 
Не нижче чим мінус 

5°С* 

*У період набору міцності (через 24 годині після мурувальних робіт) 
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ДОДАТОК В 

Вимоги до опорядження стін з ніздрюватого бетону 

Опорядження одношарових зовнішніх стін здійснюється згідно ДСТУ-Н Б А.3.1-
23. 

В якості зовнішніх вирівнюючих штукатурок необхідно використовувати 
полімерцементні суміші для кладки з блоків. Допускається використовувати 
цементно-вапняні і вапняно-піщані штукатурки при забезпеченні вимог наведених у 
таблиці В.1. 

В якості захисно-декоративних штукатурок доцільно використовувати полімер-
цементні, силікатні та силіконові різновиди штукатурок. 

Суміші сухі будівельні модифіковані, розчинові суміші та розчини на їх основі 
для внутрішнього опорядження стін повинні відповідати фізико-технічним вимогам 
наведеним в таблиці В.2. 

Таблиця В.1 

Вимоги до зовнішніх опоряджувальних покриттів стін  
(ДСТУ Б В.2.6-195:2013) 

Показник 

Величина показника для штукатурного 
шару товщиною 

до 7 мм включно понад 7 мм 

Густина розчину, кг/м3, не більше 1300 

Межа міцності на стиск, МПа, не менше від 3,5 до 7,5 від 1,5 до 5,0 

Межа міцності на розтяг при вигині, МПа, 
не менше 

2,0 

Здатність утримувати вологу, %, не менше 95 

Коефіцієнт водопоглинання, кг/(м2*год1/2), 
не більше 

0,4 

Опір паропроникності, м2*год*Па/мг, не 
більше 

0,1 

Морозостійкість, циклів, не менше 50 

Рухомість розчинової суміші, см, не менше 8 

Час використання готового розчину, хв, не 
менше 

60 

Тріщиностійкість розчину (відсутність 
тріщин на шарі товщиною) 

7 мм 20 мм 
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Таблиця В.2 

Вимоги до внутрішніх опоряджувальних покриттів стін  
(ДСТУ Б В.2.6-195:2013) 

Показник 

Величина показника для штукатурного 
шару товщиною 

до 7 мм включно понад 7 мм 

Межа міцності на стиск, МПа, не менше від 3,5 до 7,5 від 1,5 до 5,0 

Межа міцності на розтяг при вигині, МПа, 
не менше 

2,0 

Здатність утримувати вологу, %, не менше 95 

Крупність заповнювача суміші, мм, не 
більше 

1,25 

Рухомість розчинової суміші, см, не менше 8 

Час використання готового розчину, хв, не 
менше 

60 

Тріщиностійкість розчину (відсутність 
тріщин на шарі товщиною) 

30 мм 

 

Таблиця В.3 

Вимоги до сумішей для штукатурення (шпаклювання) стін з ніздрюватого 
бетону (ДСТУ Б В.2.7-126:2011) 

Показник Величина показника  

Крупність заповнювача, мм, не більше 0,8 

Термін придатності розчинової суміші, хв., 
не менше 

60 

Рухомість, см, не менше 8 

Межа міцності на стиск, МПа, не менше 2,5 

Межа міцності на розтяг при вигині, МПа, 
не менше 

1,2 

Водопоглинання за 24 год, кг/м2, не більше 0,8 

Паропроникність, мг/ м*год*Па, не менше 0,1 

Теплопровідність, Вт/(м*К), не більше 0,3 

Тріщиностійкість розчину  
відсутність тріщин на шарі товщиною, 
яка дорівнює максимальної товщині 
нанесення за один прохід 
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ДОДАТОК Г 

Характеристики ніздрюватих бетонів та виробів з них. 
 
Ніздрюваті бетони класифікують за такими ознаками: 
 
 функціональне призначення: теплоізоляційні, конструкційно-теплоізоляційні, 

конструкційні;  
 спосіб поризації сировинної суміші: газобетони, пінобетони, газопінобетони;  
 умови тверднення: автоклавні, неавтоклавні; 
 вид кремнеземистого компоненту: на природних пісках, на золах, на інших 

кремнеземистих вторинних продуктах промисловості. 
 
Ніздрюватим бетонам властиві: 
 
 хороші теплозахисні властивості завдяки низькому коефіцієнту 

теплопровідності;  
 порівняно висока міцність при низькій щільності і, відповідно, малій вазі;  
 висока паропроникність; 
 висока вогнестійкість; 
 висока морозостійкість; 
 висока гігроскопічність; 
 висока точність геометричних розмірів, що дозволяє зменшити товщину шва 

та уникнути «містків холоду»; 
 легкість механічної обробки; 
 висока екологічність. 
 
Марки бетонів за середньою густиною у сухому стані: D200, D250, D300, D350, 

D400, D500, D600, D700, D800, D900, D1000, D1100. Допустимі значення середньої 
густини бетонів для кожної марки D наведені в таблиці Г.3, а мінімальні значення 
міцності на стиск для кожного класу В у таблиці Г.1.  

 

До будівельних виробів з ніздрюватого бетону відносяться стінові блоки, плити 

(покриттів, перекриттів), брускові перемички та лоткові блоки. 

Стінові блоки мають форму прямокутного паралелепіпеда, торці якого можуть 

бути плоскими або мати профіль «паз-гребінь». Значення відхилень геометричних 

розмірів та форми блоків не повинні перевищувати наведених у таблиці Г.2. 

Вироби з ніздрюватого бетону відносяться до негорючих вибухобезпечних 

виробів, що не виділяють токсичних речовин. 

Термін ефективної експлуатації блоків повинен бути не менше 50 років. 

 
При проектуванні зовнішніх стін необхідно зазначати наступні основні 

показники: 
- марка бетону за середньою густиною «D»; 
- клас бетону за міцністю на стиск «С»; 
- марка бетону за морозостійкістю «F»; 
- теплопровідність бетону в розрахункових умовах експлуатації λА ,λБ. 
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Таблиця Г.1 

Класи бетонів та допустимі мінімальні граничні значення міцності на стиск 
(ДСТУ Б В.2.7-45:2010) 

Клас за міцністю на стиск Міцність на стиск, МПа, не менше 

В 0,35 0,50 

В 0,50 0,72 

В 0,75 1,06 

В 1,00 1,45 

В 1,50 2,17 

В 2,00 2,90 

В 2,50 3,62 

В 3,50 5,06 

В 5,00 7,23 

В 7,50 10,85 

В 10,0 14,50 

В 12,5 18,10 

В 15,0 21,70 

 

Таблиця Г.2 

Відхилення геометричних розмірів та форми блоків  
(ДСТУ 9184:2022, ДСТУ-Н Б В.2.6-202:2015) 

Назва показника Значення показника, мм 

Відхилення за розмірами, не більше: 
 - довжина; 
 - товщина; 
 - висота 

 
±1,5 
±1,5 
±1,0 

Площинність та паралельність граней постелі ≤1 

Відхилення від прямолінійності грані, не більше 1 

Відхилення від прямокутності на 1 м довжини 
грані, не більше 

3 

Відбитості кутів, не більше двох на одному блоці 
глибиною, не більше 

5 

Відбитості ребер на одному блоці у сумі не 
більше довжини поздовжнього ребра і глибиною, 
не більше. 

5 

Примітка. Пошкодження кутів та ребер глибиною до 3 мм не є дефектами 
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Таблиця Г.3 

Фізико-технічні характеристики газобетонних виробів. (ДСТУ Б В.2.7-45:2010) 

Марка за середньою 
густиною 

D200 D250 D300 D350 D400 D500 D600 D700 D800 D900 D1000 D1100 

Середня густина: 
 - мінімальна 
 - максімальна 

 
180 
220 

 
220 
270 

 
270 
320 

 
320 
370 

 
370 
420 

 
420 
530 

 
530 
630 

 
630 
740 

 
740 
840 

 
840 
950 

 
950 
1050 

 
1050 
1150 

Теплопровідність у сухому 
стані, Вт/(м*°С), не більше 

0,055 0,065 0,080 0,090 0,100 0,120 0,140 0,180 0,210 0,240 0,290 0,340 

Коефіціент 
паропроникності, 
мг/(м*год*Па), не менше 

0,28 0,28 0,26 0,24 0,23 0,20 0,17 0,15 0,14 0,12 0,11 0,10 

Сорбційна вологість, %, не 
більше, при відносній 
вологості повітря: 
 - 75% 
 - 97% 

 
 
 
6 
10 

 
 
 
6 
10 

 
 
 
8 
12 

 
 
 
8 
12 

 
 
 
8 
12 

 
 
 
8 
12 

 
 
 
8 
12 

 
 
 
8 
12 

 
 
 

10 
15 

 
 
 

10 
15 

 
 
 

10 
15 

 
 
 

10 
15 

Клас за міцністю на стиск 
 - автоклав ний 
 - неавтоклавний 

 
В 0,35 – В 1 

В 0,35 – В 0,75 

 
В 1 – В 2,5  
В 1 – В 2 

 
В 2 – В 5  

В 1,5 – В 2,5 

 
В 2,5 – В 10  

В 2 – В 5 

 
В 7,5 – В 15  
В 5 – В 12,5 

Марка за морозостійкістю не нормується F15 – F75 F15 – F50 

Усадка при висиханні, 
мм/м, не більше 

не нормується 
0,5 – для автоклав них бетонів, які виготовлені з використанням 

природного песку; 0,7 – для автоклав них бетонів, які виготовлені з 
використанням інших компонентів; 3,0 – для неавтоклавних бетонів 

Відпускна вологість 
бетонних виробів % за 
масою, не вище: 
 - на піску 
 - на інш. компонентах 

 
 
 

35 
35 

 
 
 

30 
35 

 
 
 

25 
35 
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ДОДАТОК Д 

Перелік матеріально-технічних ресурсів 
Таблиця Д.1  

Основні механізми, обладнання, інструменти та допоміжні матеріали, 
що використовуються при мурувальних і штукатурних роботах 

Найменування Кількість Призначення Коротка технічна характеристика 

Засоби підмощування 

Риштування будівельні Згідно ПВР Засоби підмощування (за потребою) 
Згідно ПВР,  
ДСТУ Б В.2.8-47 

Механізми і обладнання 

Розчинозмішувач 1 шт Приготування клеючих розчинів із сухих сумішей 
Vp=80л, потужність приводу – 1,5кВт, 
маса - 200кг 

Міксер-дриль низькообертовий 1 шт Приготування клеючих розчинів із сухих сумішей 
«Dnipro-M BM-160S» 
Потужність приводу – 1,6кВт, 0-750 
об/хв 

Перфоратор  1 шт 
Свердління отворів при кріпленні облицювальних 
матеріалів 

Потужність приводу - 0,5 кВт; 
двошвидкісний (з регулюванням числа 
оборотів) 

Пилосмок промисловий 1 шт 
Очищення поверхні від пилу, продування отворів 
після висвердлювання 

Кількість всмоктуючого повітря - 3600; 
потужність приводу - 1,2 кВт; місткість 
каністри - 18 дм3; довжина шланга - 3,5 
м; маса - 11 кг 

Агрегат фарбувальний високого 
тиску 

1 шт Промивання поверхні при підготовці основи Робочий тиск 25 МПа, маса 75кг 

Шліфувальна машина (кутова) 1 шт 
Механічне очищення поверхні при підготовці 
основи 

Потужність приводу - 0,56кВт 

Щіткова шліфувальна машина 1 шт 
Механічне очищення поверхні при підготовці 
основи 

Потужність приводу - 0,56кВт 

Піскоструминний 
апарат 

1 шт 
Механічне очищення поверхні зовнішніх стінових 
конструкцій 

За паспортом 
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Інструменти 

Скребок металевий 1 шт Підготовка поверхні  

Рубанок по ніздрюватому 
бетону 

1 шт Вирівнювання нерівностей  

Пила для ніздрюватих бетонів 1 шт Розпилювання блоків  

Кельма-гребінка шириною 100-
300 мм 

3 шт 
Нанесення будівельного розчину на блоки 

 

Киянка 3 шт Вирівнювання покладених блоків  

Лопата підбиральна 1 шт Прибирання сміття  

Кисть-макловиця (кисть 
малярська) 

3 шт 
Нанесення ґрунтового складу 

 

Щітка сталева 2 шт Очищення поверхні  

Шпатель кутовий зовнішній 
3 шт 

Закладення і загладжування оштукатурених кутів 
будівель і місць улаштування деформаційних 
швів 

 

Шпатель кутовий внутрішній 3 шт Загладжування поверхні  

Шпателі металеві 3 шт Підготовка основи  

Ківш для оздоблювальних робіт 3 шт Наброс розчинної суміші на поверхню  

Терка (полутерок) сталева 3 шт Нанесення штукатурного шару  

Терка (полутерок) пінопласт 3 шт Загладжування штукатурного шару  

Рейка контрольна (правило) 
1 шт 

Перевірка горизонтальності і вертикальності 
поверхонь, визначення нерівностей 

Довжина – 2м 

Рівень будівельний 
1 шт 

Перевірка горизонтальності і вертикальності 
поверхонь 

 

Прямовис 1 шт Розмітка і перевірка вертикальності поверхонь  

Рулетка металева 3 шт Вимірювання лінійних величин  

Лінійка металева 3 шт Вимірювання лінійних величин  
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Косинці 2 шт Визначення відхилення кутів укосів  

Вологомір 
1 шт 

Визначення поверхневої вологості зовнішніх 
стінових конструкцій 

 

Термометр 
1 шт 

Вимірювання температури повітря Діапазон вимірювань від -50 до +50°С 
ц.п. 1°С 

Годинники 1 шт Вимірювання часу при приготуванні сумішей  

Набір щупів 1 шт Визначення товщини шарів розчинних сумішей  

Штангенглибиномір 1 шт Визначення товщини шарів розчинних сумішей Ціна поділки – 0,1мм 

Ваги 1 шт Дозування сумішей при приготуванні  

Допоміжні та витратні матеріали 

Відра мірні поліетиленові або з 
іншого корозієстійкого 
матеріалу. 

10 шт 
Приготування розчинових сумішей, подача 
сумішей до місця виконання робіт 

Ємність 10л, 20л, 30л 

Рейки розмічальні - розмітка кладки  

Причальный шнур - розмітка кладки  

Плівка - Захист блоків від атмосферних опадів  

Вода - Для приготування розчинних сумішей За інструкцією на суміш 
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ДОДАТОК Е 

Витрати матеріалів і праці на 100м2 

Таблиця Е.1  

Відомість основних матеріалів і комплектуючих, необхідних для 
влаштування 100м2 кладки  

Найменування 
Марка матеріалу, 

нормативний документ 
Призначення 

Одиниця 
вимірювання 

Витрата 

Блоки з ніздрюватого бетону 
200х300х600мм 

ДСТУ Б В.2.7-137:2008 

Кладка стін (одношарова) 
м3 20,0 

шт 560 

Кладка стін (двошарова) 
м3 40,0 

шт 1120 

Мурувальна суміш 

ANSERGLOB BCМ 11 
ДСТУ Б В.2.7-126 

Кладка стін (одношарова) 

кг 

від 240 

Кладка стін (двошарова) від 720 

ANSERGLOB BCМ 12 
ДСТУ Б В.2.7-126 

Кладка стін (одношарова) від 300 

Кладка стін (двошарова) від 900 

Арматура, анкери та ін. ДСТУ 3760:2019 Посилення кладки, кріплення кладки кг * 

Універсальна 
глибокопроникаюча емульсія 

ANSERGLOB  
EG 58  

ДСТУ Б В.2.7-233 Ґрунтовка сильновбираючої основи 
(внутрішня і зовнішня поверхні) 

л від 20 
ANSERGLOB  

EG 61 UNIGRUNT 
ДСТУ Б В.2.7-233 

Суміш для шпаклювання 
ANSERGLOB BCМ 12 

ДСТУ Б В.2.7-126 
Шпаклювання стін 
(внутрішня і зовнішня поверхні) 

кг від 600 

*за проектом 
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Таблиця Е.2  

Витрати труда робітників, норми часу експлуатації машин і механізмів  
на влаштування 100 м2 кладки (ДСТУ Б Д.2.2-8:2016) 

Шифр 
ресурсу 

Найменування ресурсу 
Одиниця 
виміру 

Вид мурувальних робіт на 1 м3 усього 

1 Витрати труда робітників будівельників люд.год 

Мурування одношарових стін висотою до 4 м 5,88 117,6 

Мурування одношарових стін висотою понад 4 м 5,72 114,4 

Мурування двошарових стін висотою до 4 м 5,88 235,2 

Мурування двошарових стін висотою понад 4 м 5,72 228,8 

Заповнення каркасів стін висотою до 4 м 5,45 109 

Заповнення каркасів стін висотою понад 4 м 4,66 93,2 

2 Середній розряд робіт люд.год 
Мурування одно- и двошарових стін, 
заповнення каркасів. 

3,2 

3 Витрати труда машиністів люд.год 

Мурування одношарових стін висотою до 4 м 0,28 5,6 

Мурування одношарових стін висотою понад 4 м 0,23 4,6 

Мурування двошарових стін висотою до 4 м 0,28 11,2 

Мурування двошарових стін висотою понад 4 м 0,23 9,2 

Заповнення каркасів стін висотою до 4 м 0,24 4,8 

Заповнення каркасів стін висотою понад 4 м 0,24 4,8 

 Машини та механизми     

202-0128 Крани баштові, вантажопідйомність 5 т маш.год 

Мурування одношарових стін висотою до 4 м 0,28 5,6 

Мурування одношарових стін висотою понад 4 м 0,23 4,6 

Мурування двошарових стін висотою до 4 м 0,28 11,2 

Мурування двошарових стін висотою понад 4 м 0,23 9,2 

Заповнення каркасів стін висотою до 4 м 0,24 4,8 

Заповнення каркасів стін висотою понад 4 м 0,24 4,8 
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ДОДАТОК Ж 
Таблиця Ж.1 

Способи підготовки основи під штукатурні роботи 

Вид підготовки Спосіб підготовки 

Стара штукатурка, 
напливи бетону і 
розчинів 

1. Штукатурка має бути перевірена простукуванням по всій 
поверхні, збита в місцях виявлення порожнеч і відновлена. 
Пошкоджені шари штукатурки видаляються за допомогою 
електричних або пневматичних молотків, піскоструминних 
апаратів. 
2. Напливи бетону і розчинів видалити за допомогою ударного 
інструменту (перфоратор, відбійний молоток). 
3. При невеликих обсягах робіт поверхню очистити за 
допомогою ручного будівельного інструменту (зубило, сталева 
щітка, кирка, кайло). 

Фарбувальні 
покриття, плями 
фарби. 

1. При невеликих обсягах робіт обробка поверхні шкребками. 
2. Обробка поверхні піскоструминним методом. 
3. Обробка органічними й неорганічними рідинами для 
змивання з наступним очищенням поверхні механічним 
способом. З лужних сумішей рекомендується використовувати 
гідроксиди лужних металів, розчинені у воді, до яких додають 
прискорювач. Як прискорювач додають трипропіленгліколь або 
його суміш з монофеніловим ефіром етиленгліколю. Зміст 
прискорювача в суміші має бути від 1% до 10% за масою. 
Для видалення епоксидних і поліуретанових покриттів 
рекомендується використовувати суміші на основі з 
неорганічних кислот з подальшою обробкою 4% розчином 
соди (NaOH). Для видалення олійних фарб рекомендується 
використовувати суміші на основі органічних розчинників. 

Цементний або 
вапняний наліт 

Очищення металевої щіткою, обробка емульсією ANSERGLOB 
ES 67 SALTSTOP. 

Iржа 
Очищення металевої щіткою, обробка емульсією ANSERGLOB 
ES 67 SALTSTOP. 

Грибок і пліснява 
Очищення металевої щіткою, обробка протигрибкової 
емульсією ANSERGLOB ES 65 BIOSTOP. 

Плями бітуму 
Промивання розчинником (уайт-спіритом, нефрасом). 
При невеликих обсягах робіт обробка поверхні шкребками. 

Жирові плями 

1. Обробка водяними лужними розчинами, що містять 
поверхнево-активні речовини (ПАР). Як солі можна 
використовувати: карбонат натрію (Na2CO3), тринатріфосфат 
(Na3PO4), пірофосфат натрію (Na4P2O7); триполіфосфат натрію 
(Na3P3O10). Як ПАР можна використовувати ОП-7 або ОП-10. 
Розчини солей мають бути 4-5% концентрації. Кількість ПАР не 
повинно перевищувати 1%. 
2. Обробка органічними розчинниками. Рекомендується 
застосовувати: трихлоретилен (CHCl = CCl2), перхлоретілен 
(CCl2 = CCl2), уайт-спірит. При обробці мокрих або вологих 
поверхонь до хлорованих вуглеводи рекомендується додавати 
аміак, триеталомін або уротропін. 
3. Обробка емульсійними складами, що включають в себе: 
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органічні розчинники, ПАР і воду. 
4. Очищення від плям мастил, що не висихають, проводять за 
допомогою жирної глини. 

Висоли 

1. Обробка емульсією ANSERGLOB ES 67 SALTSTOP. 
2. Очищення металевої щіткою, обробка розчином соляної, 
оцтової, щавлевої або лимонної кислоти з концентрацією до 
6%, обробка 4% розчином соди (NaOH); промивка водою. 
Старі шари штукатурки, пошкоджені солями, слід очищати на 
висоту не менше 80 см вище рівня засолення. 

Бруд і пил 
1. Обдування стисненим повітрям або піскоструминна обробка. 
2. Промивання розчином карбонату натрію Na2CO3. 
3. Промивання водою з введенням ПАР. 

Кіптява 
Промивання 3% розчином соляної кислоти з наступною 
обробкою 4% розчином соди (NaOH). 

Сліди речовин для 
очищення 

1. Промивання водою. 
2. Механічна обробка (видалення з поверхні слідів глини). 
3. Обдування стисненим повітрям. 

Надлишкова 
вологість поверхні 
після її очищення 

1. Природна сушка при температурі (20 ± 5)°С. 
2. Обдув теплим повітрям з калорифера. 
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ДОДАТОК З 

Градація вологісного режиму приміщень 
 

Таблиця З.1 

Градація вологісного режиму приміщень (ДБН В.2.6-31:2021) 

Вологісний 
режим 

Вологість внутрішнього повітря φв, % за температури tв, °С 

tв ≤ 12 12 < tв ≤ 24 tв > 12 

Сухий φв < 60 φв < 50 φв < 40 

Нормальний 60 ≤ φв ≤ 75 50 ≤ φв ≤ 60 40 ≤ φв ≤ 50 

Вологий φв > 75 60 < φв ≤ 75 50 < φв ≤ 60 

Мокрий - φв > 75 φв > 60 
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ДОДАТОК И 

Перелік посилальних і нормативних документів 

1. ДБН А.3.1-5-2016 Організація будівельного виробництва. 
2. ДБН А.3.2-2-2009 Охорона праці і промислова безпека в будівництві. 
3. ДБН В.1.1.7-2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва. 
4. ДБН В.1.1-31:2013 Захист територій, будинків і споруд від шуму. 
5. ДБН В.2.1-10:2018 Основи і фундаменти будівель та споруд. Основні 

положення. 
6. ДБН В.2.2-15:2019 Будинки і споруди. Житлові будинки. Основні положення. 
7. ДБН В.2.6-162:2010 Конструкції будинків і споруд. Кам'яні та армокам'яні 

конструкції. Основні положення. 
8. ДБН В.2.6-31:2021 Теплова ізоляція будівель. 
9. ДСТУ Б В.2.6-36:2008 Конструкції будинків і споруд. Конструкції зовнішніх стін 

із фасадною теплоізоляцією та опорядженням штукатурками. Загальні технічні 
умови. 

10. ДСТУ Б В.2.7-61:2008 Будівельні матеріали. Цегла та камені керамічні рядові і 
лицьові. Технічні умови. 

11. ДСТУ Б В.2.7-80:2008 Будівельні матеріали. Цегла та камені силікатні. Технічні 
умови. 

12. ДСТУ Б В.2.7-126:2011 Суміші будівельні сухі модифіковані. Загальні технічні 
умови. 

13. ДСТУ 9184:2022 Вироби стінові з ніздрюватого бетону. Технічні умови 
14. ДСТУ Б В.2.7-164:2008 Вироби з ніздрюватих бетонів теплоізоляційні. Технічні 

умови. 
15. ДСТУ Б В.2.8-43:2011 Огородження інвентарні будівельних майданчиків та 

ділянок виконання будівельно-монтажних робіт. Технічні умови. 
16. ДСТУ Б В.2.8-47:2011 Риштовання стоякові приставні для будівельно-

монтажних робіт. Технічні умови.  
17. ДСТУ Б EN 771-4:2016. Камені стінові. Частина 4. Вироби стінові з 

автоклавного газобетону. Технічні умови. 
18. ДСТУ-Н Б А.3.1-23:2013 Настанова щодо проведення робіт з улаштування 

ізоляційних, оздоблювальних, захисних покриттів стін, підлог і покрівель 
будівель і споруд. 

19.  ДСТУ-Н Б В.2.6-202:2015 Настанова з проектування та улаштування 
конструкцій будівель із застосуванням виробів із ніздрюватого бетону 
автоклавного тверднення. 

20. ДСТУ-Н Б В.2.6-212:2016 Настанова з виконання робіт із застосуванням сухих 
будівельних сумішей. 

21. ДСТУ-Н Б В.1.3-1:2009 Система забезпечення точності геометричних 
параметрів у будівництві. Виконання вимірювань, розрахунок та контроль 
точності геометричних параметрів. Настанова. 

22. ДСТУ 3760:2019 Прокат арматурний для залізобетонних конструкцій. Загальні 
технічні умови. 

23. НАПБ А.01.001-2014 Правила пожежної безпеки в Україні 
 
 
 


